

PROTOKOLL ÜBER DIE SITZUNG
DES GESCHÄFTSAUSSCHUSSES KALÜBBE

- öffentlich -

Sitzung: vom 14. November 2016
im Sportheim des SC Kalübbe
von 20:00 Uhr bis 21:55 Uhr

Unterbrechung: von 21:20 Uhr bis 21:28

Gesetzliche Mitgliederzahl: 9

Für diese Sitzung enthalten die Seiten 1 bis 7 Verhandlungsniederschriften und Beschlüsse mit den lfd. Nr. 1 bis 15.

Anwesend:

a) Stimmberechtigt:
GV Björn Rüter
als Vorsitzender

GV Kai Ellen - *für GV Florian Joost* -
GV Matthias Saggau
GV Hans Solterbeck
GV Frank Tietgen

BM Anja Dose
BM Dirk Laukmichel
BM Andrea Rolschewski
BM Matthias Timm

b) nicht stimmberechtigt:

Protokollführung: Frau Mohr, Amt Großer Plöner See
Fachberatung: Frau Harder, Amt Großer Plöner See
BGM Günter Schnathmeier, GV Jan Gerstandt, stellv. BM Dirk Schlösser;
weitere Zuhörer/innen: 2

Es fehlten: GV Florian Joost (*Vertretung s. o.*)

Die Mitglieder des Geschäftsausschusses Kalübbe waren durch Einladung vom 02.11.2016 zu Montag, 14. November 2016 um 20:00 Uhr unter Mitteilung der Tagesordnung eingeladen worden.

Der Vorsitzende stellte bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ordnungsgemäße Ladung keine Einwände erhoben wurden.

Der Ausschuss war nach Anzahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig.

Tag, Zeit und Ort der Sitzung waren öffentlich bekannt gegeben worden.

VERHANDLUNGSNIEDERSCHRIFT UND BESCHLUSS

Tagesordnung:

1. Begrüßung, Eröffnung der Sitzung
2. Änderung / Ergänzung der Tagesordnung
3. Niederschrift vom 20. Juni 2016
4. Mitteilungen
5. Breitbandversorgung, Bilden eines Arbeitskreises
6. Niederschlagswasserleitung Bahnhofstraße
7. 1. Nachtragshaushaltssatzung und 1. Nachtragshaushaltsplan 2016
8. Wasserversorgung; Gebührenanpassung
9. Ausbau behindertengerechter Bushaltestellen
10. Rückschnitt Regenrückhaltebecken
11. Rückschnitt Lindenallee „Am Pool“
12. Sachstand „30-Zone“ Hössen/Bahnhofstraße
13. Bohrschlammgrubenproblematik Kalübbe
14. Straßenschäden Hössen
15. Anfragen

Nach Verlesung der Tagesordnung wurden folgende Einwände erhoben bzw. Ergänzungen und Dringlichkeitsanträge eingebracht:

keine

Die Verhandlungen fanden in öffentlicher Sitzung statt.

VERHANDLUNGSNIEDERSCHRIFT UND BESCHLUSS

TOP 1**Begrüßung, Eröffnung der Sitzung**

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.

TOP 2**Änderung/Ergänzung der Tagesordnung**

Es werden keine Änderungs- bzw. Ergänzungswünsche der Tagesordnung beantragt.

TOP 3**Niederschrift vom 20. Juni 2016**

Es werden keine Einwendungen vorgebracht. Die Niederschrift gilt mithin als gebilligt.

dafür: 9**dagegen: 0****Enthaltungen: 0****TOP 4****Mitteilungen**

Bürgermeister Schnathmeier wird das Wort erteilt:

- Gully-Reinigung am Samstag, 19.11.2016; Treffen um 10:00 Uhr
- Aufstellen des Weihnachtsbaumes am Dienstag, 22.12.2016 um 10:00 Uhr
- Bei Fam. Glaser auf dem Dach/vorm Haus wurde eine fast verendete Wildente gefunden
- Verkehrsschau
- Hinweis auf Schilder „Beobachtungsgebiet“

TOP 5**Breitbandversorgung, Bilden eines Arbeitskreises**

GV Tietgen regt an, in diesem Fall anstatt eines Arbeitskreises einen Ausschuss zu bilden. Hierzu verweist er auf eine E-Mail von Frau Dankert, aus der hervorgeht, dass dies möglich ist. Diese E-Mail soll an alle Gemeindevertreter und bürgerliche Mitglieder verteilt werden.

Weiter gibt er zu Protokoll, dass ihm ebenfalls Unterlagen vorliegen, dass eine Möglichkeit der vorzeitigen Kündigung des bestehenden Vertrages mit dem Zweckverband Breitband besteht. Auch hierzu reicht GV Tietgen eine Unterlage ein (Auszug des Vertrages mit dem Zweckverband Breitband und Kopie des § 127 LVwG), die an alle Gemeindevertreter und bürgerliche Mitglieder verteilt werden soll.

Beschluss:

Es wird ein Arbeitskreis zum Thema Breitbandversorgung gebildet.

dafür: 8**dagegen: 0****Enthaltungen: 1**

VERHANDLUNGSNIEDERSCHRIFT UND BESCHLUSSBeschluss:

Der Gemeindevertretung wird empfohlen den Arbeitskreis mit folgenden Personen zu besetzen:
GV Jan Gerstandt, GV Florian Joost, GV Björn Rüter

dafür: 9 dagegen: 0 Enthaltungen: 0

Termin für die erste Vorbesprechung ist Donnerstag, 17.11.2016.

GV Solterbeck verlässt um 20:30 Uhr den Raum.

Beschluss:

Der Austritt aus dem Zweckverband Breitband soll durch einen Juristen, für maximal 500,00 €, geprüft werden.

dafür: 8 dagegen: 0 Enthaltungen: 0

TOP 6**Niederschlagswasserleitung Bahnhofstraße**

Da noch keine Angebote zur Beratung vorliegen, wird der Tagesordnungspunkt auf die nächste Sitzung vertagt.

dafür: 8 dagegen: 0 Enthaltungen: 0

GV Solterbeck nimmt ab 20:38 Uhr wieder an der Sitzung teil.

TOP 7**1. Nachtragshaushaltssatzung und 1. Nachtragshaushaltsplan 2016**Beschlussvorschlag an die Gemeindevertretung:

Für die Anschaffung eines Kompressors für die Feuerwehr wird der Ansatz der Haushaltsstelle 13000.935000 um 500 € erhöht.

dafür: 8 dagegen: 0 Enthaltungen: 1

Beschlussvorschlag an die Gemeindevertretung:

Der 1. Nachtragshaushaltssatzung und dem 1. Nachtragshaushaltsplan für das Haushaltsjahr 2016 wird in der Fassung des 2. Entwurfs vom 14.11.2016 mit folgenden Änderungen zugestimmt:

Haushaltsstelle	Bezeichnung	Betrag alt	Betrag neu
46400.700000	Zuschuss an Kinderstube	15.000 €	21.300 €
91000.861000	Zuführung zum VMH (Überschuss)	4.700 €	0 €
13000.935000	Anschaffungskosten Feuerwehr	15.000 €	15.500 €
91000.301000	Zuführung vom VWH (Überschuss)	4.700 €	0 €
91000.377000	Darlehensaufnahme	0 €	3.800 €
91000.914000	Zuführung zur FinanzausgleichsRL	1.400 €	0 €

dafür: 9 dagegen: 0 Enthaltungen: 0

VERHANDLUNGSNIEDERSCHRIFT UND BESCHLUSS

TOP 8**Wasserversorgung; Gebührenanpassung****Beschluss:**

Die verbrauchsabhängige Gebühr wird ab dem 01.01.2017 auf 1,60 € je Kubikmeter festgesetzt. Die Verwaltung wird beauftragt, zur Sitzung der Gemeindevertretung die Änderungssatzung vorzubereiten.

dafür: 9**dagegen: 0****Enthaltungen: 0**

Sitzungsunterbrechung von 21:20 Uhr bis 21:28 Uhr

TOP 9**Ausbau behindertengerechter Bushaltestellen**

Die Kategorisierung der Bushaltestellen wird von GV Saggau, GV Ellen, GV Rüter und Bürgermeister Schnathmeier vorgenommen.

dafür: 9**dagegen: 0****Enthaltungen: 0****TOP 10****Rückschnitt Regenrückhaltebecken**

GV Saggau teilt mit, dass vor ca. 5 bis 6 Jahren alles auf den Knick gesetzt wurde, zwischenzeitlich jedoch alles wieder ausgewuchert ist. Er schlägt vor, sich das mit den Gemeindevertretern vor Ort anzusehen, um dann weitere Entscheidungen treffen zu können.

Ein Termin zur gemeinsamen Besichtigung wird noch bekanntgegeben.

TOP 11**Rückschnitt Lindenallee „Am Pool“**

Im Zuge der Bushaltestellenkategorisierung wird man sich auch dieser Sache annehmen und eine Ortsbesichtigung durchführen.

TOP 12**Sachstand „30-Zone“ Hössen/Bahnhofstraße**

GV Tietgen wartet noch immer auf die schriftliche Antwort auf die in der Sitzung der Gemeindevertretung vom 30.08.2016 unter TOP 6 gestellte Frage, ob dort mal ein Tempo-30-Schild gestanden hat bzw. dort eines aufgebaut werden darf. Hierzu teilt Bürgermeister Schnathmeier mit, dass er vom Ordnungsamt nur die mündliche Aussage erhalten hat, dass das Schild nicht zulässig war und abgebaut wurde. Eine schriftliche Stellungnahme sollte ins Fach gelegt werden, doch auch dies ist bisher nicht geschehen. Bürgermeister Schnathmeier wird ein Gespräch mit GB Schmidt suchen.

VERHANDLUNGSNIEDERSCHRIFT UND BESCHLUSS

TOP 13**Bohrschlammgrubenproblematik Kalübbe**

Der Vorsitzende GV Rüter befragt GV Tietgen, ob er noch als 2. Vorsitzender tätig ist und sich seine Initiative auch mit dem Thema „Bohrschlammgrubenproblematik“ befasst. Beide Fragen wurden mit Ja beantwortet, weshalb der Vorsitzende hier eine Befangenheit von GV Tietgen feststellt.

GV Tietgen erklärt sich für befangen und verlässt um 21:40 Uhr den Raum.

GV Ellen verlässt um 21:41 Uhr den Raum.

Beschluss:

Bis Informationen, ggf. durch Herrn Dr. Knof, sowie ein Beschlussantrag mit Vorschlag vorliegen, wird der Punkt vertagt.

dafür: 7**dagegen: 0****Enthaltungen: 0**

GV Ellen nimmt ab 21:44 Uhr wieder an der Sitzung teil.

GV Tietgen nimmt ab 21:45 Uhr wieder an der Sitzung teil.

GV Tietgen bittet die Verwaltung zu prüfen, ob tatsächlich in diesem Punkt eine Befangenheit vorlag.

TOP 14**Straßenschäden Hössen**

GV Tietgen teilt mit, dass hier keine Veränderung/Verbesserung des Zustandes erfolgte. Eine fachgerechte Instandsetzung ist dringend erforderlich.

Beschluss:

Im Zuge der Bushaltestellenkategorisierung wird man sich auch dieser Sache annehmen und eine Ortsbesichtigung durchführen.

dafür: 9**dagegen: 0****Enthaltungen: 0****TOP 15****Anfragen**

GV Ellen weist darauf hin, dass die Glascontainer sehr verschmutzt sind und dringend gereinigt werden müssten.

Eine Aufforderung/Anfrage an den Eigentümer soll durch das Amt erfolgen.

GV Saggau teilt mit, dass der Gully bei Voss/Kreisstraße wieder abgesackt ist. Hier müsste die Straßenmeisterei informiert werden.

GV Ellen fragt an, ob der Rückschnitt an der Bahnhofstraße mittlerweile erfolgte.

Bürgermeister Schnathmeier teilt mit, dass das Ordnungsamt hiermit beauftragt wurde. Bisher hat er jedoch trotz mehrfacher Nachfrage keine Antwort erhalten.

VERHANDLUNGSNIEDERSCHRIFT UND BESCHLUSS

Herr Schlösser teilt mit, dass neben seiner Auffahrt ein Hydrant entdeckt wurde und fragt an, ob dieser mit einem Schild versehen werden müsste?

VORSITZENDER

PROTOKOLLFÜHRERIN

Björn Rüter

Stefanie Mohr

Anlagen zum Protokoll:

zu TOP 5: Unterlagen von GV Tietgen

- nur für Gemeindevertreter/innen und bürgerliche Mitglieder-